

# 水资源费改税试点将全面实施

■记者 申铖 胡旭

新华社北京10月15日电 为加强水资源管理和保护,促进水资源节约集约安全利用,财政部、国家税务总局、水利部15日对外发布《水资源税改革试点实施办法》,明确自2024年12月1日起全面实施水资源费改税试点。

自2016年7月1日起,我国已先后在河北、北京、天津等10个省(区、市)开展了水资源税改革试点。改革试点在抑制地下水超采、转变用水方式、促进节水改造、规范取用水行为等方面取得了明显成效。

全面实施水资源费改税试点,有助于进一步巩固和扩大水资源税改革成果,推动形成绿色发展方式和生活

方式,是深化财税体制改革和完善绿色税收体系的重要成果。据三部门有关司负责人介绍,全面实施水资源费改税试点主要遵循四方面原则:实现平稳转换,强化分类调控,体现地区差异,调动地方积极性。

办法对水资源税的纳税人、计税依据、税额标准、税收优惠等税制要素作出了具体规定。

根据办法,水资源税的纳税人为直接从江河、湖泊(含水库、引调水工程等)和地下取用水资源的单位和个人。水资源税实行从量计征,根据水资源状况、取用水类型和经济发展等情况实行差别税额。全面实施水资源费改税试点后,水资源税收入全部归属地方,适当增加地方自主财力。



## 广交会将展出超百万件绿色低碳产品

10月15日,采购商在第136届广交会展馆了解一款太阳能面板自动清洁机器人产品。

10月15日拉开帷幕的第136届广交会以“服务高质量发展,推进高水平开放”为主题,共分三期举行,分别聚焦“先进制造”“品质家居”“美好生活”题材,众多绿色低碳产品在线下展出。

■摄影 新华社记者 刘大伟

## 谁不说俺家乡好

人民医院神经内科,一直从事临床一线工作至今。

35年来,黄辉业务上不断精益求精,带领学科团队不断开展新技术新疗法,填补了省内多项技术空白。

2007年,市人民医院神经内科被省卫生厅评定为第三周期安徽省临床医学特色专科,是淮北地区最早的省临床医学特色专科,2017年7月再次被安徽省卫健委评为省“十三五”临床医学重点特色专科,2021年又被评为安徽省医疗卫生重点专科。近年来,黄辉积极推动市人民医院卒中中心建设,并担任卒中中心执行主任,实行卒中小组一键启动模式,大大缩短了脑卒中患者的救治时间,近3年市人民医院连续被国家及省脑防委授予“五星防治卒中中心”。

近些年,医疗圈“抢人”现象屡见不鲜,黄辉也是多家医院重点“挖掘”对象,曾有南方一地三甲医院连续四次引招,并层层加“码”,都被他拒绝了。黄辉感言,一路走来,家乡给了自己最大的底气和支持,他同时也以家乡的繁荣为自豪,甘愿为家乡发展尽一份微薄之力。

黄辉时常会接待来淮交流的国内

知名专家和学者,他们纷纷称赞淮北是风景秀丽、宜居宜业的美丽城市,并赞扬市民的素质很高。黄辉笑道,淮北不仅是“全国文明城市”,而且是安徽人最多的城市。他期盼有更多的高质量人才来淮北兴业做事。

“共庆人才日。希望高年资的医护工作者,扎根家乡,做好传帮带,带领青年才俊全力推动学科建设和技术水平提升,为家乡的百姓健康保驾护航。”黄辉说。

一直以来,肩负着优化产业结构、引领经济发展的本地企业,是助推我市资源型城市转型发展的重要驱动力。

在烈山区,有这样一家企业,它坚持走“专精特新”发展之路,在细分赛道里做得风生水起,成为细分行业里的“小巨人”。“我们虽然厂子不大,但在细分领域产能已经做到国内行业第一。”日前,安徽科宝生物工程有限公司总工程师徐宾朋接受采访时说。

徐宾朋是个地道的淮北人,生于淮北,长于淮北,学于淮北,工作也在淮北。1996年,他从淮北煤炭师范学院食品与发酵工程专业毕业,2008年进入刚成立不久的科宝公司。他勤学不倦,稳扎稳打,由技术员晋升到高级

工程师,先后被认定为省经信厅制造业项目评审专家、省经信厅新产品评审专家、省科技厅评审专家库成员。

由他主导的徐宾朋劳模工匠创新工作室还攻克了世界性“卡脖子”技术难题,承担3000万元省重大新兴产业专项1项,省科技重大专项3项。目前已培养博士后4名,申请国家专利共72件,授权55件,18项获得省级科技成果认定。获得了省首届创新争先奖,省科技进步二等奖1次、三等奖1次,淮海科技奖一等奖2次。

科技兴则企业兴。随着发展不断提速,科宝生物交出了亮眼的成绩单,上半年实现产值1.2亿元,年纳税额连续多年超千万。“科宝也是土生土长的淮北企业。”徐宾朋介绍,从最早基础设施薄弱,技术人员不足,到如今开展产学研合作,产业工人队伍建设改革,越来越多的本地与外地技术人才不断加入,一起发展壮大。

“淮北人民日来临之际,作为奋斗在科技战线上的老兵,我倍感振奋。感谢多年来党和政府对人才的关心、支持和关爱,我将继续围绕生物科技开展技术创新研发及成果转化,为淮北经济和社会发展贡献力量。”徐宾朋说。

## 我国将以高水平法治保障粮食安全

■记者 田中全

新华社武汉10月16日电 记者16日从2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动中了解到,为切实保障国家粮食安全,我国将全面贯彻实施粮食安全保障法,发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,以高水平法治为国家粮食安全保驾护航。

国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫说,近年来,我国粮食安全领域改革不断深化,管理政策更加成熟,制度体系更加完善,全社会更加重视粮食安全。今年6月1日起施行的粮食安全保障法,以法律的形式把实施国家粮食安全战略的重要原则、重要制度、重要体制机制固定下来,对耕

地保护和粮食生产储备、流通、加工、应急、节约作出了规定,为全方位夯实粮食安全根基提供了法律支撑。全面贯彻实施粮食安全保障法,将引领全社会履行保障粮食安全的法定责任,以高水平法治保障国家粮食安全。

10月16日是世界粮食日,联合国粮食及农业组织将今年全球活动主题确定为:“粮安天下,共建美好生活,共创美好未来。”世界粮食日所在周为我国粮食安全宣传周,今年我国确定的宣传主题是“强法治保供给护粮安”。

2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动在武汉举行,由国家粮食和物资储备局、农业农村部、教育部、全国妇联共同主办。

## 中国科学院与“两弹一星”纪念馆重新开放

■记者 张泉

新华社北京10月16日电 10月16日,我国第一颗原子弹爆炸成功60周年之际,中国科学院与“两弹一星”纪念馆经改造升级后重新开放,通过缅怀科学先辈,弘扬“两弹一星”精神,助力立德树人。

中国科学院院长侯建国在纪念馆重新开放仪式上表示,“两弹一星”的成功研制,是全国人民团结一致、奋力攻坚取得的伟大壮举。研制历程中,一大批优秀科研工作者扎根茫茫戈壁滩,勇做惊天动地事,甘当隐姓埋名人,铸就了伟大的“两弹一星”精神。

中国科学院与“两弹一星”纪念馆位于中国科学院大学雁栖湖校区的怀柔火箭试验基地旧址,于2015年正式开馆。纪念馆收录了在中国科学院工作过的17位“两弹一星”元勋的事迹资料,记录了中国科学院1万余名参研参试人员相关信息。2024年,中国科学院对纪念馆进行改

造升级,进一步充实文物史料、优化展厅布局、强化育人功能。

改造升级过程中,纪念馆深入挖掘了大量具有珍贵历史价值和文化价值的重要档案史料和文物,包括“两弹一星”研制过程中重要科研仪器设备的图纸和模型,部分“两弹一星”元勋的手稿和在重要历史场合穿过的服装等。同时,中国科学院大学雁栖湖校区内保留的“两弹一星”旧址遗迹也被进一步发掘标识、分类整理。

纪念馆重新开放仪式后,部分“两弹一星”事业亲历者、见证者,“两弹一星”元勋亲属代表及学生代表参观了中国科学院与“两弹一星”事业展。

“两弹一星”事业亲历者、中国科学院西安光学精密机械研究所研究员侯洵院士深情回忆了当时科研人员团结一致克服重重困难的感人事迹。他勉励新一代科技工作者继承和发扬“两弹一星”精神,始终瞄准国家需求,坚持自力更生、自主创新,在科研攻关道路上不断续写新的篇章。

◀◀◀上接第1版 牢牢守住实体经济,巩固传统产业优势,大力推动转型升级,培育壮大战略性新兴产业,前瞻布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,塑造产业发展新优势。

习近平强调,要在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先。聚焦重点领域和关键环节,突出经济体制改革牵引作用,继续大胆试、大胆闯、自主改。坚持“两个毫不动摇”,创新发展“晋江经验”,充分激发全社会投资创业活力。聚焦人民群众所思所想所盼,优先抓好民生领域各项改革。深入实施自由贸易试验区提升战略,主动对接区域重大战略,深度融入高质量共建“一带一路”,打造21世纪海上丝绸之路核心区,巩固拓展国内国际双循环的重要节点、重要通道功能。建设好两岸融合发展示范区。

习近平指出,要在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范。健全深化山海协作机制,加强山海统筹、强化功能互补。深化国家生态文明试验区建设,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,加强重点领域、重点流域、重点海域综合治理,扩大生态容量。强化乡村全面振兴与新型城镇化有机结合,加快城乡融合发展步伐。壮大县域经济,加快老区苏区振兴发展,巩固拓展脱贫攻坚成果。严守耕地红线,树立大农业观、大食物观,打造特色农业产业集群。深化集体林权制度改革,发展森林食

品、林下经济,不断挖掘培育“森林粮库、钱库”。推动福州、厦门加快建设全国海洋经济发展示范区,做大做强海洋经济,加强对台风、地震等自然灾害防范,提高防灾减灾救灾能力。

习近平强调,要在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功。传承弘扬红色文化,建好长汀、宁化长征国家文化公园,深化革命史料和革命文物研究阐释。加强文化遗产保护传承,坚持不懈做好以文化人工作,积极推进移风易俗。推进文化和旅游深度融合,把文化旅游业培育成为支柱产业。促进两岸文化交流,共同弘扬中华文化,增进台湾同胞的民族认同、文化认同、国家认同。依托宗亲乡亲、祖地文化等纽带广泛凝聚侨心。

习近平指出,要教育党员干部继承优良传统、赓续红色血脉,继续发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神,锐意进取、善作善成。树立和践行造福人民的政绩观,不忘初心,担当作为、廉洁奉公,永葆共产党人的政治本色。深化整治形式主义,切实为基层减负。全面落实“四下基层”制度,走好新时代党的群众路线,提升党建引领基层治理效能。

习近平强调,要认真贯彻落实党中央决策部署,全力抓好第四季度经济工作,努力实现全年经济社会发展目标。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

## 关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)

淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话:3053810 18656109035

中国电信  
天翼云  
天翼云电脑  
灵活办公更高效  
多端接入 安全可靠 随时随地 便捷访问  
企业办公 更高效 个人办公 更便捷 远程教育 更轻松  
扫描立即办理  
广告

**拍租公告**

一、受委托,本公司定于2024年10月24日(星期四)上午9:00,在中拍平台对恒大雅苑北区2栋203、204五年期使用权进行竞拍,所在楼层:2层;面 积约1073.66m<sup>2</sup>,竞拍保证金5万元整;意向竞租人须在公告发布之日起至2024年10月23日下午16:30时前办理有关手续。

二、本公司定于2024年10月29日(星期二)上午10:00,在中拍平台对相山区凤凰山经济开发区凤仪路19-18号3幢(工业厂房)五年期使用权进行竞拍,面 积约2396.32m<sup>2</sup>,竞拍保证金10万元整;意向竞租人须在公告发布之日起至2024年10月28日下午16:30时前办理有关手续。

三、标的展示时间:即日起至拍租前一天,标的所在地:淮北市相山区。

四、具有完全民事行为能力的公民、法人均可参加竞拍。1、企业法人须携带:单位公章、营业执照(副本)原件及复印件;法定代表人身份证及复印件,委托他人竞拍的还需提供法人授权委托书和代理人的身份证及复印件(企业报名的所有复印件需加盖单位公章后办理竞拍登记手续);2、自然人须携带:个人身份证件,和竞买保证金缴纳凭证到淮北市亿隆拍卖有限公司办理有关手续。拍租资料费:300元/标的。

联系方式:孟先生 18856159696 宋女士 1995590107 地址:淮北市相山区源创客10号楼C01室 淮北市亿隆拍卖有限公司 2024年10月17日